
1 

 

最低工資 

 

最低工資（基本工資）是不少國家的勞工政策，為勞工最低薪資的金額，通常由政府設

立法律，目的是保障工人能以勞力換取足以生存的維生工資。在台灣，2014年 1月 1

日最低工資調漲為時薪 115元新台幣，而月薪制於 2014年 7月 1日調漲至每月 19,273

元新台幣。下表為台灣在 101年主計處統計的平均每戶家庭消費支出一覽表(千位以下四

捨五入)，其中每戶平均人數約為 4人(2大 2小)，每戶平均就業人數約為 2人，請依照

下表來回答問題： 

(資料來源：http://win.dgbas.gov.tw/fies/214.asp) 

縣市 總平均 新北市 台北市 台中市 台南市 高雄市 宜蘭縣 

戶年均消

費(萬元) 
73 74 97 72 63 69 70 

縣市 桃園縣 新竹縣 苗栗縣 彰化縣 南投縣 雲林縣 嘉義縣 

戶年均消

費(萬元) 
82 90 63 60 65 49 57 

縣市 屏東縣 台東縣 花蓮縣 澎湖縣 基隆市 新竹市 嘉義市 

戶年均消

費(萬元) 
55 46 57 49 66 94 69 

 

問題 1 (1分)： 

試問全台灣 101年期間，戶年均消費最高的為哪個縣市？最低的為哪個縣市？ 

 

問題 2 (1分)： 

若將台灣在 2014年調整的最低工資以每月 20,000元新台幣來做計算，一戶四口之家，

其中父母親皆領最低工資並且年薪以 14個月計算(含年終獎金 2個月)，必須住在哪些縣

市才能負擔的起該縣市的消費水平？ 

 

http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%8B%9E%E5%B7%A5
http://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%94%BF%E5%BA%9C
http://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%B3%95%E5%BE%8B
http://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B6%AD%E7%94%9F%E5%B7%A5%E8%B3%87
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問題 3 (1分)： 

若如問題 2當中的四口之家想要在台北生活下去，其中父母親每人的每月薪資至少必須

達到多少元才能負擔的起呢？ 

(A)4萬元新台幣 

(B)3萬 5千元新台幣 

(C)3萬元新台幣 

(D)2萬 5千元新台幣 

 

問題 4 (1分)： 

依照上表來判斷，台灣的最低薪資是否有符合『保障工人能以勞力換取足以在台灣生存

的維生工資』之條件，請依數學原理來寫出你的理由。 

http://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%B6%AD%E7%94%9F%E5%B7%A5%E8%B3%87

